

¹Készült dr. Körtesi Péter hivatalos beszámolójának felhasználásával.

A II. Európai Matematikai Kongresszus (ECM-2, 1996. július 21–26., Budapest) hivatalos kísérő rendezvényeként került sor a Miskolci Egyetemen az Ifjúsági Matematikai Kongresszus–96 megrendezésére 1996. július 29. és augusztus 2. között.

A rendező a BJMT Borsod Megyei Tagozata és a Miskolci Egyetem volt, ahol az utóbbi öt esztendőben egyre többet foglalkoznak a középiskolásokkal is; nekik, tanáraiknak és az egyetemistáknak szól matematikai folyóiratuk, a Pi.

A kongresszusra Európa 19 országából 345 résztvevő érkezett. A hivatalos nyelv az angol és a magyar volt. A neves hazai és külföldi matematikus előadók kivül 65 diák tartott egyéni vagy csoportos kiselőadást: közülük kiemelném az erlangeni Workshop (Cofman Judit tanárnő vezetésével), a francia Maths en Jeans, illetve a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium és a miskolci Földes Ferenc Gimnázium tanulóinak előadását.

A nyitó napon *Roland Bulirsch*, a Münchener Egyetem Matematika Karának dékánja a számítógéptudomány technikai alkalmazásairól, *Laczkovich Miklós* a skatulyaelvről tartott nagyon érdekes előadást. *Totik Vilmos* egy Schweitzer-példa kapcsán beszélt a hegyászó, a létramoszgatási és a nyaklánc problémákról.

Másnap *Hujter Mihályt*, *Nemetz Tibort*, *Lénárt Istvánt*, *Christian Mauduitot*, *Surányi Jánost* és *Kiss Elemért* hallgathatták meg a résztvevők.

Pósa Lajos öt főiskolás segítségével megtartott Matematikai játékaik olyan sikeresnek bizonyultak, hogy az eredetileg két alkalomra tervezett programot egy harmadik bemutató is követte.

A kongresszus kiemelkedő eseményei közé sorolhatjuk *Erdős Pál* professor lebilincselő angol–magyar nyelvű előadását. Az előadás után a legfiatalabb résztvevőkkel órákon keresztül beszélgetett, elolvasta dolgozataikat, tanácsokat adott, a matematika iránti odaadásra, szeretetre nevelt. Kunszenti Dávid (Oslo), Bogya Emese (Oslo), Vladimir Skobeleev (Donetsk) és Maria Naumova (Moszkva), a konferencia 11–12 éves résztvevői bizonyára soha sem felejtik el Erdős Pállal folytatott beszélgetésüket.

Jean-Pierre Bourguignon, az Európai Matematikai Társulat elnöke adta át a díjakat a legjobb előadások megírásáért a kongresszus 27 résztvevőjének. A jutalmazottak névsora: Bárczy Tamás, Braun Gábor, Csekes Anikó, Gerő Tamás, Rico Gutschmidt, Eva Hiemer, Gyurica György, Hosszu Miklós, Kardos Gergely, Makai Márton, Mészáros László, Pataki István, Pap Gyula, Pap Júlia, Rizsányi Zsolt, Schristian Saalfrank, Vladimir Samodurov, Vadim Shurygin, Sitkei Lili, Szalontai Gábor, Szalontai Rita, Tóth Mariann, Uher Máté, Üveges Szabolcs, Vajda Szilárd, Végh László, Mirjana Vuletic.

A díjazottak dolgozata megjelent a Pi matematikai folyóirat 95/96 I.–II. számában, illetve a KöMaL 1996. júliusi angol nyelvű különszámában. (Az első angol nyelvű szám 1994 nyarán, a KöMaL centenáriuma jeléül jelent meg. Idén nyáron a második angol szám a legfiatalabbak írásait tartalmazza, mutatva érdeklődésüket, tehetségüket.)

A konferencia előadói voltak még: *Csörgő Piroska*, *Ruttkay Zsófia* (Amsterdam), *Robert Tijdeman* (Leiden), *Boris Klebanov* (Moszkva), *Alan Huet* (Párizs), *George Shabat* (Moszkva), *Olivier Gerard* (Párizs), *Peter Michor* (Bécs).

A tudományos programok mellett több kirándulás, orgonakoncert, disco és táncház szórakoztatta a résztvevőket.

A vendéglátók igen nagy lelkesedéssel és szeretettel szervezték meg Európában másodikként az Ifjúsági Matematikai Kongresszust. A hatalmas munkát társadalmi munkában végezte a Miskolci Ifjúsági Matematikai Egyesület, a Miskolci Egyetem, a Herman Ottó Gimnázium és a Földes Ferenc Gimnázium néhány tanára és diákja.

Külön köszönjük *Szamosfalvy Jánosné* igazgatónőnek és *dr. Körtesi Péternek*, a konferencia fő szervezőjének és családjuknak a kongresszus sikerét.

Oláh Vera